

## Uitwerking Beleidsplan

Aanwezig: Robert, Rinske, Chris, Henk, Wessel, Marga, Erik, Johan en Owe (alleen zaterdag).

Locatie: de Bakkerij.

Bespreking:

Alle Werkgroepen als genoemd in het Beleidsplan worden onder de loep genomen. Voor elke groep wordt een actiehouder benoemd die de bespreking in een tekstbijdrage zal samenvatten met hierin aangegeven:

- Wat zijn de doelen
- wat zijn de activiteiten
- wie doet mee.

Het navolgende is het resultaat van de bespreking en de bijdragen van een ieder.

### 1. Werkgroep Vieringen

Team Vieringen is actief aan de slag gegaan met de plannen uit het beleidsplan, zoals het stimuleren van gezamenlijke dienstvoorbereiding. Ook willen we meer aandacht geven aan maatschappelijke activiteiten, acties en diaconale projecten. In samenspraak met het bestuur denken we na over de aandacht voor kinderen en jongeren in onze vieringen.

Alle leden zijn welkom bij de klankbordbijeenkomst met Team Vieringen op zondag 27 oktober a.s. na de viering. In deze nieuwsbrief is in de uitnodiging voor de klankbordbijeenkomst meer te lezen over de invulling hiervan. Daarnaast zijn voor de andere beleidsplannen afspraken gepland over intensivering van de afstemming met de werkgroep diensten en de streamingsgroep. We zetten actief in op meer samenwerking met de stuurgroep Diaconie en de kunstcommissie. Ook met het studentenpastoraat wordt overlegd over een (serie) viering vanuit ideeën binnen het studentenpastoraat.

Tenslotte wil team Vieringen in samenspraak met het bestuur haar opdracht, de samenstelling van het team, het rooster van optredens en de werving voor nieuwe leden van het team herijken.

### 2. Diaconie - Werkgroep Kerk en Wereld

Het is de bedoeling de komende weken/maanden een Werkgroep op te richten die uitwisseling stimuleert tussen participanten onderling en met anderen (organisaties en individuen) die zich met maatschappelijke thema's bezig houden en (de aankondiging van die) activiteiten verder te integreren in de vieringen. De Werkgroep staat open voor de deelname van alle participanten die belangstelling hebben deze beweging te ondersteunen en kan -zo gewild- ook leden van buiten aantrekken, waaronder uiteraard ook studenten en andere jongeren. De Werkgroep zal beginnen het proces uit te denken dat het best kan bijdragen aan genoemde doelstelling. Dit proces kan 1 á 2 jaar in beslag nemen en -wanneer succesvol- resulteren in een 'Team Kerk en Wereld'.

Op termijn zou de Stuurgroep Diaconie deel uit kunnen maken van dat Team. Voorlopig zet die Stuurgroep echter het bestaand beleid voort: het steunen van lokale en internationale projecten d.m.v. specifieke collectes en donaties, via een bankrekening van de SDFH.

### 3. Pastoraat – Contactgroep

De contactgroep is een efficiënte samenvoeging in één team van het contact- en het bezoek-werk. Het concilie-zwaartepunt “omzien naar elkaar” wordt hier vorm gegeven, in regelmatig overleg en verdeling van contacten en bezoeken., o.a. ook in nazorg voor familie van overledenen. Veel van wat voorgenomen was is inmiddels gerealiseerd. Twee punten komen in aanmerking voor de nabije toekomst:

1. Betrekken van de gespreksgroepen. Erik Heijnis zal hiertoe uitgenodigd worden in de eerstvolgende contactgroep vergadering.
2. Het organiseren van taartpuntbijeenkomsten naar postcode.

### 4. Kinderen en Jongeren

Bij het beleid ten aanzien van kinderen en jongeren is altijd het startpunt te doen wat de kinderen en jongeren zelf leuk vinden. Voor de komende periode zijn er de volgende plannen en ideeën:

- De groep 12+ wil religieus solidair zijn en een project ‘Omzien naar elkaar’ waarin ze bij een volwassenendienst de collecte willen doen voor een maatschappelijk of interreligieus project zonder dat van tevoren ‘goedgekeurd’ te krijgen.
- De sociale cohesie tussen kinderen/jongeren en ouderen versterken:
  - Ook met de kinderen (4-12 jaar) regelmatig een klein project doen rond het thema ‘Omzien naar elkaar’.
  - Regelmatig volwassenen uit nodigen bij de kindernevendienst of jongerengroep om over een thema naar keuze hun ervaring te delen.
  - Volwassenen interviewen (bijvoorbeeld over de ontwikkeling van hun eigen geloof) en er een podcast van maken die dan als QR-code op de liturgie gezet kan worden.

Door kinderen/jongeren en ouderen bij elkaar te brengen willen we de spirituele rijkdom doorgeven die er in onze gemeenschap is.

Concreet idee: kinderen betrekken bij “allerzielen” op 3 november. bij het aansteken van de kaarsen.

Contact in het bestuur: vacature.

Contact buiten het bestuur: Christiane, Lea en Inka.

### 5. Studentenpastoraat en Rap 100

Onderdeel Studentenpastoraat: zie Samenwerking.

Onderdeel Rap 100: Er ligt een convenant voor handhaven van gezamenlijk gebruik van Rap100 t/m 2028. De komende tijd zullen we benutten voor het bedenken van scenario’s na 2028.

Dit omvat:

- Inventariseren van wensen van de huidige gebruikers. Hierna kan onderzocht worden of aan de wensen kan worden voldaan na aanpassing van het pand (bijv. nieuwe trap), en zo ja wat kost dat? Hiertoe kunnen we advies inwinnen van een “interne” architect.
- Een andere mogelijke benadering is door procedure afspraken (preferent gebruik van de benedenruimte voor minder mobiele mensen) het huidig gebruik van het pand te bestendigen. Ook hiervoor moet duidelijk worden wat het financiële plaatje voor de langere termijn zal zijn (huursom i.r.t. groot onderhoud).
- Later te bezien: scenario’s voor een ander onderkomen, samen met Taalgroep en Studentenpastoraat.

Actiehouder voor het oplossen van deze vraagstukken is het SMV, aangevuld door de nodige adviseurs/vrijwilligers.

## 6. Werkgroep Lezingen

De werkgroep Lezingen is ruim 10 jaar geleden gestart door vrijwilligers uit de Ekklesia. De werkgroep stelt zich ten doel voor belangstellenden van binnen en buiten de Ekklesia lezingen te organiseren rondom actuele thema's die passen bij de Ekklesia. De werkgroep bepaalt het thema en nodigt daarvoor sprekers uit. Gewoonlijk wordt in het voorjaar voor belangstellenden uit de Ekklesia een Leerhuis of gesprek over een thema aangeboden. In het najaar volgt een serie van meerdere lezingen, die in overleg met Studium Generale van de Universiteit Leiden wordt voorbereid. In de regel zijn bij die lezingen rond de 80 mensen aanwezig in zaal 019 van het Lipsiusgebouw, anderen kijken tegelijkertijd of later naar de streaming die Studium Generale daarbij aanbiedt. De meerderheid van de belangstellenden komt van buiten de Ekklesia. Zo zijn de lezingen ook een visitekaartje van de Ekklesia en past de werkgroep binnen het nog op te zetten overlegorgaan Kerk en Wereld. De werkgroep Lezingen bestaat uit zeven leden, te weten Jasper Radder, Wim Kuin, Wim Schouten, Han Verveld, Trude Poot, Albert Goossens en Marga Bakker. De werkgroep vergadert onregelmatig, naar behoefte. Dat betekent veel mondeling overleg bij aanvang van het jaar vanwege de keuze van het thema en de invulling daarvan. Het meeste contact vindt daarna vooral plaats via de mail.

De werkgroep staat open voor suggesties over thema's en ook meedenkers zijn van harte welkom.

## 7. Werkgroep PR

Het beleidsplan bevat voor de PR een viertal onderdelen:

- Marketing: Afgelopen jaar is een marketingplan ontwikkeld door de PR werkgroep. Dat zal in de november in het AB besproken worden.
- Kerk app: Er is een werkgroep Kerk App gestart. Daarin is nog ruimte voor meer deelnemers. Wij gaan het bestuur adviseren over de aanschaf van een Kerk App en onderzoeken of er voldoende draagvlak voor het gebruik ervan is.
- Participantengroepen: Wij willen in overleg met de participantengroepen komen tot meer inzicht en overleg m.b.t. besproken boeken en thema's, zodat bijeenkomsten ook toegankelijk worden voor andere leden van de Ekklesia.
- Frequentie van de nieuwsbrief: We willen de frequentie wel opschroeven naar een weeknieuwsbrief, maar dit zien wij enkel gerealiseerd als tenminste twee mensen gevonden worden die dat willen helpen uitvoeren.
- Het versterken van de externe communicatie: Er is weer een nieuwe folder uit.

## 8. Kunstcommissie

Wil de Kunstcommissie een bijdrage kunnen leveren aan het werk van de Vereniging dan is meer helderheid over structuur en cultuur noodzakelijk.

Een evaluatie van vier belangrijke initiatieven en onze wekelijkse bijdrage is belangrijk om iets te kunnen zeggen over de toekomst.

Afspraken over coördinatie en financiering is een belangrijke voorwaarde daarbij.

In oktober zal een gesprek hierover met team vieringen plaatsvinden.

De kunstcommissie bestaat uit Wim Kuin, Jan Halin, Monique van der Gaag en Mieke Bakker.

## 9. Participantengroepen

Platform op te richten voor contact tussen verschillende participantengroepen.

Zie verder: Contactgroep.

## 10. De Taalgroep

Het beleid ten aanzien van de taalgroep is als volgt:

- Op de korte termijn wordt de staande organisatie versterkt met nieuwe personen van buiten de Ekklesia. Vacatures worden ingevuld en expertise om te klankborden over het onderwijs programma wordt gezocht.
- De stuurgroep krijgt opnieuw vorm waarbij nadrukkelijk ook leden buiten het bestuur gezocht zullen gaan worden. Bestuur blijft wel eindverantwoordelijk.
- In maart volgende jaar wordt er een werkgroep gevormd die zich zal gaan buigen over het toekomstbestendig maken van de taalgroep.

Robert en Rinske zijn de actiehouders, ondersteund door Erik Heijnis.

## 11. Werkgroep Samenwerking

De Groep heeft met zeer veel wederzijds genoegen 7 kerkgenootschappen bezocht en met de respectievelijke kerkenraden gesproken. In de periode September-November is het de bedoeling nog eens 4 gemeenschappen te ontmoeten waaronder de Wijkgemeente Marekerk.

Hoewel de gesprekken met alle kerken zeer positief waren en alle geraadpleegde gemeenschappen in de Oecumene geïnteresseerd zijn en daaraan willen deelnemen, worden de oriënterende gesprekken voorlopig vooral met de Remonstrantse Broederschap, de Wijkgemeente Hooglandse Kerk (voorheen Binnenstadsgemeente) en de Regenboog Kerk (in de Merenwijk) voortgezet, alsmede -afhankelijk van de geplande uitwisseling- met de nog te ontmoeten gemeentes.

De Werkgroep stelt zich ten doel aan het Algemeen Bestuur te rapporteren vóór het eind van het jaar. Het is van het grootste belang de participanten zorgvuldig te informeren over de voortgang van de gesprekken en hen verder te betrekken. Het Bestuur zal onze Gemeenschap daartoe informeren via de nieuwsbrief en het gesprek over samenwerking ook vóór en op de ALV agenderen.